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VALOR 3,5 PONTOS.
Não serão aceitas respostas sem as devidas justificativas!!!
1) Um poliedro convexo é formado por 4 faces triangulares, 2 faces quadrangulares e 1 face hexagonal.
     Qual o número de arestas e de vértices desse poliedro?                                            (Valor: 1,0)

Solução.
O número de faces é a soma das 4 triangulares com 2 quadrangulares e 1 hexagonal, totalizando 7 faces.

i) O total de arestas é determinado pelo produto do número de arestas de cada face pelo número de faces. Como cada duas faces determinam uma aresta, essa é contada duas vezes. Logo 
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 arestas.
a) Quantos vértices?

Utilizando a relação de Euler A + 2 = V + F, temos: V = 13 – 7 + 2 = 8.
2) Os vértices de um triângulo são A(2, 1), B(– 8, 5) e C(2, – 3).  Calcule:

(Valor: 1,0)
a) A medida da mediana relativa ao vértice C;

Solução.
O valor da mediana será a distância do ponto C ao ponto médio de AB. Temos:

i) 
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ii) 
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b) o produto escalar 
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i) 
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                ii) 
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Temos: 
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3) Determine a equação da reta cuja inclinação é 1350 e que passa pelo ponto P(2, 5). 

(Valor: 1,0)

Solução.
Se a inclinação da reta é 135º, então o coeficiente angular da reta é: 
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. A equação da reta procurada é da forma 
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. O ponto P(2,5) pertence à reta e portanto satisfaz a equação: 
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. Logo a equação da reta é 
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4) Determine a equação da reta paralela à bissetriz dos quadrantes ímpares e que passa pelo ponto A(2, – 3).
(Valor: 0,5)

[image: image16.emf]-4
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Solução. A reta que passa pela bissetriz dos quadrantes ímpares é mostrada no gráfico. A equação é da forma y = x . 
Repare que o coeficiente angular é igual a 1, pois a bissetriz de 90º forma dois ângulos de 45º e tg45º = 1. O coeficiente linear é nulo pois a reta passa pela origem.

O ponto A(2,-3) pertende á reta, logo satisfaz a equação: 
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A equação procurada é 
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. Observe a outra figura. 






  NOTA:
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